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Aos três dias do mês de setembro de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, o 
Primeiro Secretário Bernardino Scottá o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores: 
Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig, Pedro Gilson Jahn e Luiz Carlos de Souza. 
O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu um 
trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão ordinária do dia 27 de agosto, Bernardino ressalta que 
falou de forma irônica ao tratar da Meritocracia, assim a ata foi aprovada por unanimidade. Foram 
lidos os caputs dos Projetos que deram entrada na Câmara. PL do Legislativo 117 que Dispõe sobre 
o Processo de Transição no Governo Local e Veto total ao PL do Legislativo 115/2019. Foi lido 

~ ofício da SMEC que solicitaram espaço na Sessão a fim de apresentar os trajes da Corte Mirim do 
Município. A Garota Gerânio e Suas Princesas e também o Barão e a Baronesa Mirim. A 
Coordenadora da Secretaria explicou sobre o significado dos trajes. O Presidente agradece a 
Secretaria por oportunizar aos Vereadores e a todos os presentes este momento e a disponibilidade 
dos pais das crianças que também se fazem presentes. Seguindo a pauta foi lida resposta a 
solicitação do vereador Pedro Gilson quanto a um Processo Administrativo. Outra resposta veio a 
solicitação dos vereadores Laudir e Bernardino quanto aos uniformes das secretarias. Foi lido 
também comunicado de viagem a Brasília do Prefeito e convite para Audiência Pública no dia 12 de 
setembro. Passando a análise dos projetos foi lido PL 2344 Que abre crédito especial por redução 
orçamentária no valor de R$ 59.100,00. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado 
em discussão. Pedro Gilson diz que já comentou em outras sessões que tinha intenção de indicar a 
contratação de uma equipe para a correta aplicação do BTI, uma vez que em outras épocas a falta de 
sincronia dos aplicadores tornava a aplicação ineficiente. Propõe emenda acrescentando a 
possibilidade de contratação de empresa especializada. Bernardino comenta sobre o lançamento da 
Campanha da Administração "é o fim da picada", ressalta que são cerca de 200km que precisam de 

~ aplicação. No lançamento da campanha ficou impressionado com a quantidade de voluntários que 
estiveram na reunião para aplicação. O dia 04 é o dia D, será feita a aplicação junto com os 
Municípios Vizinhos, acredita que essas primeiras aplicações serão exitosas, pois sentiu muita 
empolgação principalmente por parte dos colaboradores. Laudir diz que é importante a ação, 
destaca o auxílio de uma bióloga que entende do assunto. Espera que realmente funcione segundo 0 
que foi colocado na reunião acredita ser inviável a contratação de uma empresa. Claudir comenta 
que as pessoas não aguentam mais a quantidade de mosquitos, por isso estão empenhados em 
encontrar uma solução. Destaca ainda que as emendas dos vereadores foram colocadas para 
realmente dar um jeito na situação. Pedro Gilson comenta que em anos anteriores havia material, 
mas como não foi aplicado de forma correta não surtiu efeito algum, quanto a emenda percebe que 
os colegas são da opinião que o valor não seria o suf ciente para a contratação da empresa. João 
Carlos comenta da mobilização dos voluntários dizendo que realmente a situação estava caótica, os 
moradores do interior estavam praticamente sendo comidos vivos. Concorda que uma equipe 
especializada seria bom, mas como há essa mobilização cabe esperar para ver o resultado. Luiz 
Carlos enaltece que a população atendeu ao chamado da Administração. Bernardino destaca o 
aprendizado adquirido na noite do lançamento da Campanha. Os vereadores comentam a eficácia do 
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s cRómumente. Bernardino destaca que ninguém 
conhece melhor os pontos para aplicação do que os próprios moradores. O próximo encontro da 
equipe será em dezembro. Luiz Carlos sempre ouviu falar sobre o borrachudo na câmara, mas 
nunca de forma tão objetiva com repasse de recurso a fim de corrigir o problema. Parabeniza o 
Legislativo. Laudir fala da importância do acompanhamento da equipe técnica na aplicação do BTI. 
Sugere uma indicação coletiva para que o município estude uma forma de compensar a ajuda destes 
colaboradores através do bônus. Pedro Gilson comenta que a contratação de uma empresa 
possibilitaria essa bonificação direta aos aplicadores. Felippe destaca a representação do Legislativo 
na reunião, fala que com o montante repassado pela Câmara podem ser adquiridos cerca de 600 
litros de BTI. Quanto a gratificação, diz que talvez os colaboradores estejam se sentindo bem com 
isso e não buscam gratificação, mas é uma questão a ser analisada. O Presidente agradece os 
colegas Bernardino e Laudir por representarem o Legislativo no lançamento da Campanha. Destaca 
a mobilização dos moradores de Arroio Canoas, sendo que o conhecimento adquirido na reunião foi 
muito importante para eles que demonstraram estar satisfeitos com as orientações. Quanto a 
contratação de empresa comenta o tempo hábil e também diz que ficaria de certa forma chato 
perante os colaboradores que estiveram na reunião. Laudir diz que pretende destinar sua emenda 
impositiva do ano que vem para este mesmo fim. Ademar comenta que se a aplicação é bem feita 
não tem mosquito. João Carlos diz que se falou na Câmara que os vereadores estavam querendo ser 
nove Prefeitos. Destaca que nunca houve uma mobilização tão grande no combate ao mosquito, isso 
se deve à esses vereadores, outrora chamados de Prefeitos, que destinaram este valor para este fim. 
Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido PL 2345 que abre crédito 
especial por arrecadação a maior no valor de R$ 50.000,00. A Comissão emitiu parecer favorável e 
o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações por parte dos vereadores, o 
projeto foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em pauta o PL 2346 que estava em 
pedido de vistas do Vereador Claudir. Com a vinda da Mensagem Retificativa o vereador libera o 
projeto para pauta. Laudir comenta que são adequações. Bernardino diz que os Vereadores as vezes 
também se atrapalham. Claudir diz que não foi isso, na verdade o cruzamento de informações dos 
assessores do Executivo não fechou, por isso foi preciso fazer a alteração. Pedro Gilson comenta 
que todos têm dúvidas onde é possível aplicar o montante na saúde. Verificou que a questão de 
tratamento de água é da saúde, enquanto que a compra de materiais é meio ambiente. Diz ainda que 
vai procurar a portaria que define onde pode ser investido o montante na Saúde. Diz que alguns 
dizem que se faz campanha antecipada em cima das emendas, mas na verdade não se sabe ao certo 
o que fazer com elas, uma vez que muitas não saem por não ter tempo de fazer o projeto. Após uma 
breve discussão o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido Projeto de Decreto 93 
que acolhe o Parecer do Tribunal de Contas do Estado e aprova as contas do Senhor Cláudio 
Ferrari, referente ao exercício financeiro de 2017. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto 
de decreto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações de imediato o Decreto foi 
aprovado por unanimidade. Antes das considerações finais, Bernardino questiona em que casos os 
secretários municipais ou funcionários do Executivo são convocados pelo Legislativo. O Presidente 
diz que está regimentado, mas está sendo analisada esta questão pela comissão especial. Nas 
considerações finais Bernardino questiona qual a ajuda do Município de Barão no Campeonato 
Municipal, quem paga a arbitragem, qual o envolvimento do CMD e da ABCD, Dalcir aproveita e 
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i son comenta que a Liga não está registrada, 
assim os clubes não sabem a quem recorrer para recursos e afins. São R$ 36.000,00 que são 
repassados a ABCD pelo Município, que utiliza esse montante para pagar a arbitragem da primeira 
rodada. Comenta ainda que o regulamento não está sendo seguido como deveria, surgiram muitos 
problemas, chegou-se a mencionar o cancelamento do campeonato. Já solicitou que o regulamento 
fosse elaborado pelo Município e em seguida discutido com os clubes. Acredita que o Município 
precisa ter maior poder de decisão no Campeonato. Bernardino diz que nunca foram levantadas 
essas questões, por exemplo, se o campeonato é dos clubes ou do Município, lembra-se da Lei dos 
doadores de sangue que teriam direito a meia entrada. Laudir diz não saber o que está acontecendo, 
pois nos últimos dois anos estão se discutindo futebol na Câmara, e isso não é função do 
Legislativo, uma vez que existe uma Liga, uma ABCD e um CMD que deveriam fazer o negócio 
andar. Pedro Gilson comenta que alguma coisa errada está acontecendo. Bernardino lembra que 
sempre foi comentado sobre o futebol na Câmara, desde valores de repasses até mesmo 
funcionamento. Laudir salienta que nunca chegou ao ponto de ter que solicitar informações e cópia 
de documentação como já aconteceu. Pedro Gilson lembra que solicitou documentação dos 
jogadores por acreditar que teriam sido adulterados, ao que parece este ano está novamente 
acontecendo o mesmo. Isso não pode ser permitido pelos organizadores, pois se não é pra seguir o 
regulamento estabelecido, que não se perca tempo em montar um. Bernardino comenta sobre a 
Campanha lançada pelo Município "o fim da picada" em combate ao mosquito borrachudo, ressalta 
que a Câmara é parceira com as emendas impositivas dos vereadores e que deve ser amplamente 
divulgado. Enaltece o evento em comemoração aos 30 anos do CONSEPRO e o anúncio da vinda 
de mais um policial militar para o Município. Luiz Felippe agradece ao Secretário de Obras pelo 
atendimento de algumas demandas solicitadas pessoalmente e também pela melhoria feita no 
canteiro defronte a Prefeitura e Secretaria de Obras, a qual havia solicitado por Indicação. Pedro 
Gilson diz que esteve conversando com o colega João Carlos sobre a necessidade de contratação de 
um Psiquiatra infantil para o Posto de Saúde, pois o Psiquiatra que atende lá, não faz atendimento 
para crianças, sendo que há demanda inclusive de alunos que frequentam a APAE. Diz que faz 
cerca de um mês que esteve em reunião com o Prefeito e com o Secretário da Saúde que disseram 
que tomariam as devidas providências, mas até o momento o problema não foi resolvido. Questiona 
ainda se o Profissional que atende hoje no Posto de Saúde é pago com recurso oriundo do PMAQ e 
sugere que a questão seja resolvida o mais breve possível. Bernardino diz que poderia ser realizada 
uma parceria com os municípios de São Pedro da Serra e Salvador do Sul para contratação deste 
profissional, uma vez que a APAE atende alunos dos três municípios. Laudir agradece a presença 
de todos, pede desculpas ao Secretário pelo equívoco da data da convocação, mas segundo o que lhe 
foi passado seria para dia 10. Comenta sobre a resposta referente aos uniformes, diz que não ficou 
satisfeito e solicita o reenvio do mesmo a fim de verificar a possibilidade de estender a utilização 
dos uniformes para todos os setores da municipalidade. Solicita ainda que o Executivo verifique as 
condições da bandeira da Praça da Liberdade, pois estamos na semana da Pátria e a bandeira deve 
estar em boas condições. Pedro Gilson comenta que viu bandeiras sendo entregues na Prefeitura, 
mas não sabe se esta especificamente éuma delas. Laudir solicita que seja encaminhado ofício a 
CONSEPRO parabenizando pelos 30 anos e também pela organização da nova diretoria. Quanto a 
mosquito borrachudo diz realmente esperar que o Programa da Municipalidade, seja o início do fim 

r,. 

Rua ®a Estação, 1033 Sala 102 -Fone: (51) 3696 1047 
95730-000 -BARÃO - RS 

1 

3 



r 

~4_ _9/ p~Á~`• 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
BARÃO - RS 

da picada. A nível de Estado comenta que terminaram com a aposentadoria especial dos Deputados, 
nada mais justo eles se igualarem ao povo. Luiz Felippe solicita que seja verificada a questão da 
iluminação da Bandeira também. Luiz Carlos agradece a presença de todos. Comenta que falou com 
o Executivo sobre a possibilidade de contratação de um geriatra, o Prefeito entende a necessidade, 
mas no momento não é possível devido ao orçamento. Ressalta que é preciso regrar a questão das 
convocações. Quanto a campanha antecipada comenta que o Bolsonaro e o Dória já estão em 
campanha. Diz que os médicos cubanos foram embora, muitas cidades ainda estão sem este 
profissional, ou não havia a necessidade destas contratações ou a população está desassistida. Tece 
críticas a Educação da Índia onde crianças de três anos passam o dia quebrando pedras e não são 
atendidas na escola. Comenta de trilhões de dólares gastos em tecnologia e ainda existe no mundo 
esse problema de educação e fome. Claudir comenta que foi iniciada a melhoria da Rua Cândido 
Machado próxima a Ortobrás. Solicita o calendário de aplicação do BTI e a informação de quem 
são os colaboradores de cada comunidade. Sobre a Consulta Popular divulga as demandas a serem 
votadas e o sistema como vai funcionar este ano. Comenta que não são valores altos, mas sempre 
dão resultado. O envolvimento de todos é para o bem do Município. Agradece de antemão os 
colaboradores, ressaltando que todos podem votar de casa através do site da Consulta Popular. João 
Carlos agradece a presença de todos, sobre a contratação do Psiquiatra Infantil, lembra que esteve 
conversando sobre o problema com o Secretário em 07 de agosto, e segundo ele seria resolvido em 
três semanas, passou-se um mês desde então e ainda não há uma solução. Comenta de uma caso 
específico justificando a necessidade deste profissional. Pedro Gilson comenta que a situação 
precisa ser resolvida. João Carlos parabeniza os vereadores pela destinação da verba para o combate 
ao borrachudo, diz estar feliz por fazer parte disso. Ademar agradece a presença de todos, sobre o 
borrachudo comenta que os moradores do interior conhecem todos os pontos de aplicação. Pedro 
Gilson diz que não é contra que os moradores façam a aplicação, apenas acredita que precisam ser 
bem instruídos. Ademar agradece as melhorias das estradas e parabeniza a Secretaria por manter as 
estradas em boas condições. Comenta que ainda não foi colocada a placa de preferencial no Aurora. 
O presidente leu o artigo do Regimento da Câmara que disciplina sobre a convocação de 
Secretários. Bernardino comenta sobre o grande mentor do Brisola, Darcy Ribeiro. O Presidente 
solicita ao jornal Ação que divulgue os valores repassados pela Câmara para o BTI. Luiz Felippe 
diz que foi bonita a atitude da SMEC em apresentar os trajes da Corte Mirim, agradece pelo ato. 
Pedro Gilson destaca a participação do Hospital no evento em Porto Alegre, sugere ofício 
parabenizando pelo empenho. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de 
todos, declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia 03 de setembro de 2019. Assim sendo, lavro 
esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. 
Em tempo, o vereador Luiz Carlos diz que conversou diretamente com o Secretário da Saúde sobre 
a contratação de um geriatra e não com o Executivo conforme mencionado. 
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